
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Plats och tid Mölndals stadshus, kommunfullmäktigesalen kl. 18:00-21:30

Beslutande ledamöter Sven-Ove Johansson (S) (ordförande)
Maria Rantsi (M) (vice ordförande)
Kader Hamakarim (MP) (2:e vice ordförande)
Marie Östh Karlsson (S)
Ralf Lorentzon (S)
Pernilla Övermark (S)
Tomas Angervik (S)
Elpida Georgitsi (S)
Raymond Carlsson (S)
Ulla-Britt Thor (S)
Therese Aronius (S)
Karin Vedlin (S) §§95-121
Patrik Karlsson (S)
Stefan Gustafsson (S)
Solveig Hallin (S)
Ove Dröscher (S)
Gun Kristiansson (S)
Bernt A Runberg (S)
Rasha Riad Sandén (S)
Lennart Wallensäter (S)
Jennie Rodin (MP)
My Blomgren (MP)
Ulrika Frick (MP)
Rasmus Draklander (MP)
Ulla-Carin Moberg (MP)
Marie Lindqvist (V)
Jessica Wetterling (V)
Ana Maria Stuparich (V)
Anders Karlsson (KD)
Johanna Karlsson Deucher (KD)
Hans Bergfelt (M)
Gabriela Nilsson (M)
Merjem Maslo (M)
Johanna Rantsi (M)
Kajsa Hamnén (M)
Kristian Vramsten (M)
Carina Gustafsson (M)
Marcus Ewerstrand (M)
Johan Ahlsell (M)
Gerhard Bengtsson (M)
Peter Librell (M) §§94-107
Anders Enelund (M)
Linus Hedberg (M)
Elin Andersson (L)
Margareta Krakowski (L)
Glenn Grimhage (L)
Marcus Claesson (L)
Bertil Levin (L)
Delaram Esmaeili (L)
Maria Martini (C)
Eric Nilsson (C)
Ingemar Johansson (C)
Fredrik Mellbin (SD)
Joel Olsson (SD)
Rune Nilsson (SD)
Estelle Hwatz (S) §94 ersätter Karin Vedlin (S)
Anders Dahlgren (MP)  ersätter Annika Bjerrhede (MP)
Jerker Halling (V)  ersätter Åke Nises (V)
Adam F Laurén (KD)  ersätter Peter Berg Johnson (KD)
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Ingvar Paulsson (M) §§108-121 ersätter Peter Librell (M)
Mikael Brodin (SD)  ersätter Peter Bjellheim (SD)
Ulla Godin (SD)  ersätter Kjell-Åke Jönsson (SD)
Rune Andersson (SD)  ersätter Tobias Hellström (SD)

Ej tjänstgörande ersättare Estelle Hwatz (S) §§95-121
Shahla Alamshahi (S)
Kåre Widenqvist (S)
Roland Alkvik (S)
Agneta Caspersen (MP)
Ingvar Paulsson (M) §§94-107
Bobby Bohlin (M)
Stefan Engwall (M)
Peter Carlmark (M)
Joakim Wikström (L)
Tina Höstlycke (L)
Kjell Karlson (L)
Sara Janhäll (C)

Övriga närvarande Therese Tanner (Kommunsekreterare)

Utses att justera Marcus Claesson
Ove Dröscher

Justeringens plats och tid Stadshuset, stadsledningsförvaltningen   2017-06-28   09:00

Paragrafer §§94-121

Sekreterare ....................................……………………………………………………….
Therese Tanner

Ordförande ....................................……………………………………………………….
Sven-Ove Johansson

Underskrifter

Justerande ....................................……………………………………………………….
Marcus Claesson Ove Dröscher

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Instans Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum 2017-06-21

Anslag sätts upp 2017-06-28

Anslag tas ner 2017-07-20

Förvaringsplats för 
protokollet

.................................................Underskrift

Therese Tanner
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§94 Information om Sverigeförhandlingen
§95 Meddelanden

§96 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot/ordförande (S) i 
kultur- och fritidsnämnden

§97 Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot och ersättare i (MP) 
kultur- och fritidsnämnden

§98 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (MP) i valnämnden

§99 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot/ordförande (S) i 
skolnämnden

§100 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i skolnämnden
§101 Befrielse från uppdrag, ersättare (S) i kommunfullmäktige
§102 Befrielse från uppdrag som ersättare (S) i skolnämnden

§103 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i social- och 
arbetsmarknadsnämnden

§104 Befrielse från uppdrag, ersättare (S) i kommunfullmäktige

§105 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i tekniska 
nämnden

§106 Program för uppföljning och insyn av privata utförare

§107 Försäljning av Rödklövern 1, inkl. hyresavtal för modulbostäder, avtal 25-
2017

§108 Förslag om kommunfullmäktiges mål och indikatorer 2018
§109 Förslag till nämndernas utgiftstak 2018
§110 Förslag till investerings- och exploateringsbudget 2018 samt plan 2019-2020
§111 Kommunal utdebitering 2018
§112 Styrprinciper för Mölndals stad
§113 Ny policy och riktlinjer för upphandling
§114 Årsredovisning 2016 för Tolkförmedling Väst
§115 Svar på motion (L) om hedersrelaterat våld och förtryck
§116 Svar på motion (M) om lika villkor till lek och utveckling för förskolebarn
§117 Svar på motion om förmånscykel till Mölndals stads anställda
§118 Motion  om att återinföra obsklasser i skolan

§119 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare miljönämnden 
(KD)

§120 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i social- och 
arbetsmarknadsnämnden

§121 Interpellation (C) om vägbelysning på Hällesåkersvägen och Spårhagavägen.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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Sammanträdesdatum
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 94

Information om Sverigeförhandlingen

Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet
Stadsbyggnadschef Björn Marklund informerar om nuläget i Sverigeförhandlingen och aktuell 
status för Mölndals stad.

Sverigeförhandlingen har regeringens uppdrag att möjliggöra ett snabbt genomförande av nya 
höghastighetsjärnvägar i Sverige. Tågen på de nya höghastighetsjärnvägarna ska gå från 
Stockholm till Göteborg på två timmar och från Stockholm till Malmö på två och en halv 
timme. Den nya järnvägen är viktig för de tre storstäderna, men den kommer också att leda till 
ökat bostadsbyggande och tillväxt i många kommuner längs sträckningarna. Finansieringen 
ska komma från såväl staten, berörda kommuner och landsting, brukaravgifter samt privata 
investerare. En förutsättning för dessa satsningar är att de ska finansieras baserat på nyttor 
som till exempel ökat bostadsbyggande, arbetsmarknadsnytta, resenärsnytta, miljönytta, 
näringslivsnytta och social nytta.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 95

Meddelanden

Ärendet
1.
Redovisning av social- och arbetsmarknadsnämndens ej verkställda beslut, första kvartalet 
2017 (dnr KS 270/17).

2.
Månadsrapport per siste maj 2017 (dnr KS 142/17).

3.
Torborg Rylander framför, via ordförande, sitt tack till kommunfullmäktige för 
uppvaktningen på hennes 100-årsdag.

4.
Välkomstceremoni för nya medborgare har genomförts den 6 juni 2017. Samma dag 
genomfördes också nationaldagsfirande i stadshusparken.

5.
Pellekan genomfördes den 5 juni 2017.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 96

KS 424/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av 
ledamot/ordförande (S) i kultur- och fritidsnämnden

Beslut
Karin Vedlin (S) befrias från sitt uppdrag som ordförande i kultur- och fritidsnämnden.

Pernilla Övermark (S) väljs till ledamot tillika ordförande i kultur- och fritidsnämnden.

Ärendet
Karin Vedlin (S) har i skrivelse daterad 19 april begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som 
ledamot tillika ordförande i kultur- och fritidsnämnden.
 
Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Pernilla Övermark (S) Ridlärargatan 4C, 431 62 Mölndal, föreslås till ny ledamot tillika 
ordförande i kultur- och fritidsnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Karin Vedlin kan befrias från sitt uppdrag och finner att så sker.
Ordförande frågar sedan om Pernilla Övermark kan väljas som ledamot tillika ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden och finner att så sker.

Expedieras till 
Pernilla Övermark, Karin Vedlin, kultur- och fritidsnämnden, löneenheten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 97

KS 424/14
Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot och 
ersättare i (MP) kultur- och fritidsnämnden

Beslut
Kristina Körnung (MP) befrias från sitt uppdrag som ledamot i kultur- och fritidsnämnden.

Mats Ola Vennström (MP) väljs till ny ledamot i kultur- och fritidsnämnden.
Camilla Lagerqvist (MP) väljs till ny ersättare i kultur- och fritidsnämnden.

Ärendet
Kristina Körnung (MP) har i skrivelse daterad 11 maj begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ledamot i kultur- och fritidsnämnden.  Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska 
kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar 
avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Mats Ola Vennström (MP), Hagaliden 15, 437 91 Lindome, föreslås till ny ledamot i kultur- 
och fritidsnämnden.
Camilla Lagerqvist (MP), Görjelycksgatan 21, 431 34 Mölndal, föreslås till ny ersättare i 
kultur- och fritidsnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Kristina Körnung kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i kultur- 
och fritidsnämnden och finner att så sker. Ordförande frågar sedan om förslag till till ledamot 
och ersättare kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Mats Ola Vennström, Camilla Lagerqvist, Kristina Körnung, kultur- och fritidsnämnden, 
löneenheten
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Sammanträdesdatum
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 98

KS 430/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (MP) i 
valnämnden

Beslut
Kristina Körnung (MP) befrias från sitt uppdrag som ledamot i valnämnden.

Mats Ola Vennström (MP) väljs till ny ledamot i valnämnden.

Ärendet
Kristina Körnung (MP) har i skrivelse daterad 11 maj begärt att få bli entledigad från sitt 
uppdrag som ledamot i valnämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Mats Ola Vennström (MP), Hagaliden 15, 437 91 Lindome, föreslås till ny ledamot.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Kristina Körnung kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i 
valnämnden och finner att så sker.

Ordförande frågar sedan om Mats Ola Vennström kan väljas till ny ledamot i valnämnden och 
finner att så sker.

Expedieras till 
Mats Ola Vennström, Kristina Körnung, valnämnden, löneenheten
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 99

KS 426/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av 
ledamot/ordförande (S) i skolnämnden

Beslut
Patrik Karlsson (S) befrias från sitt uppdrag som ledamot tillika ordförande i skolnämnden.

Thomas Angervik (S) väljs till ny ordförande i skolnämnden.
Aylin Fazelian (S) väljs till ny ledamot i skolnämnden.
Rikard Klasson (S) väljs till ny ersättare i skolnämnden.

Ärendet
Patrik Karlsson (S) har i skrivelse daterad 9 juni begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som 
ledamot tillika ordförande i skolnämnden. Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska 
kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar 
avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Thomas Angervik (S), Floravägen 3B, 437 31 Lindome, föreslås till ny ordförande i 
skolnämnden.
Aylin Fazelian (S), Axgatan 83, 431 40 Mölndal, föreslås till ny ledamot i skolnämnden.
Rikard Klasson (S), Hultavägen 75, 428 34 Kållered, föreslås till ny ersättare i skolnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Patrik Karlsson kan befriad från sitt uppdrag som ledamot tillika 
ordförande i skolnämnden och finner att så sker. Ordförande frågar därefter om förslag till ny 
ordförande, ledamot och ersättare kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Patrik Karlsson, Thomas Angervik, Aylin Fazelian, Rikard Klasson, skolnämnden, 
löneenheten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 100

KS 426/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i 
skolnämnden

Beslut
Lovisa Rambjerg (S) befrias från sitt uppdrag som ersättare i skolnämnden.

Samira Zair (S) väljs till ny ersättare i skolnämnden.

Ärendet
Lovisa Rambjer (S) har i skrivelse daterad 23 maj begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ersättare i skolnämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.
 

Förslag till beslut
Samira Zair (S),  Bergmansgatan 24, 43130  Mölndal föreslås som ny ersättare i 
skolnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Lovisa Rambjerg kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i 
skolnämnden och finner att så sker.

Ordförande frågar därefter om Samira Zair kan väljas till ny ersättare i skolnämnden och 
finner att så sker.

Expedieras till 
Samira Zair, Lovisa Rambjer, skolnämnden, löneenheten
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Sammanträdesdatum
2017-06-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 101

KS 252/17
Befrielse från uppdrag, ersättare (S) i kommunfullmäktige

Beslut
Lovisa Rambjer (S) befrias från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige.

Länsstyrelsen Västra Götaland tillskrivs för att utse en ny ersättare i kommunfullmäktige.

Ärendet
Lovisa Rambjer (S) har i skrivelse daterad 23 maj begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ersättare i kommunfullmäktige.
 
Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunfullmäktige kan befria Lovisa Rambjer från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker.

Ordförande meddelar att länsstyrelsen Västra Götaland tillskrivs för att utse en ny ersättare i 
kommunfullmäktige.

Expedieras till 
Länsstyrelsen, Lovisa Rambjer
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 102

KS 426/14
Befrielse från uppdrag som ersättare (S) i skolnämnden

Beslut
Caroline Fri (S) befrias från sitt uppdrag som ersättare i skolnämnden.

Ärendet
Caroline Fri (S) har i skrivelse daterad 29 maj 2017 begärt att få bli befrias från sitt uppdrag 
som ersättare i skolnämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om Caroline Fri kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i skolnämnden 
och finner att så sker.

Ordförande konstaterar att socialdemokraterna inkommer med nytt förslag på ersättare till 
nästkommande möte.

Expedieras till 
Caroline Fri, skolnämnden, löneenheten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 103

KS 427/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i 
social- och arbetsmarknadsnämnden

Beslut
Jasmine Machiani (S) befrias från sitt uppdrag som ersättare i social- och 
arbetsmarknadsnämnden.

Harri Ikonen (S) väljs som ny ersättare i social- och arbetsmarknadsnämnden.

Ärendet
Jasmine Machiani (S) har i skrivelse daterad 24 maj 2017 begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i social- och arbetsmarknadsnämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Harri Ikonen (S), Alfsätersgatan 8, 431 67 Mölndal, föreslås till ny ersättare i social- och 
arbetsmarknadsnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Jasmine Machiani kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i social- 
och arbetsmarknadsnämnden och finner att så sker.

Ordförande frågar därefter om förslag till ny ersättare kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Jasmine Machiani, Harri Ikonen, social- och arbetsmarknadsnämnden, löneenheten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 104

KS 260/17
Befrielse från uppdrag, ersättare (S) i kommunfullmäktige

Beslut
Beslutsgång
Jasmine Machiani (S) befrias från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige.

Länsstyrelsen Västra Götaland tillskrivs för att utse en ny ersättare i kommunfullmäktige.

Ärendet
Jasmine Machiani (S) har i skrivelse daterad 24 maj 2017 begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunfullmäktige kan befria Jasmine Machiani från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker.

Ordförande meddelar att länsstyrelsen Västra Götaland tillskrivs för att utse en ny ersättare i 
kommunfullmäktige.

Expedieras till 
Länsstyrelsen, Jasmine Machiani
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§ 105

KS 428/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i 
tekniska nämnden

Beslut
Jan-Ove Berg (S) befrias från sitt uppdrag som ledamot i tekniska nämnden.

Ärendet
Jan-Ove Berg (S) har i skrivelse daterad 1 juni 2017 begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ledamot i tekniska nämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om Jan-Ove Berg kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i tekniska 
nämnden och finner att så sker.

Ordförande konstaterar att socialdemokraterna inkommer med förslag på ny ledamot till 
nästkommande möte.

Expedieras till 
Jan-Ove Berg, tekniska nämnden, löneenheten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 106

KS 225/17
Program för uppföljning och insyn av privata utförare

Beslut
Program med mål och riktlinjer för uppföljning och insyn av verksamheter som utförs av 
privata utförare under mandatperioden 2015-2018 antas. Programmet ska, efter eventuell 
revidering, antas på nytt under det första året i varje ny mandatperiod.

Ärendet
Riksdagen har beslutat om förändringar i kommunallagen med syfte att uppföljningen och 
kontrollen av privata utförare som bedriver verksamhet på uppdrag av kommuner, landsting 
och regioner ska bli bättre.

De nya reglerna gäller från 1 januari 2015. Enligt lagen ska kommunfullmäktige för varje 
mandatperiod anta ett program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter 
som utförs av privata utförare.

Begreppet privat utförare definieras i kommunallagen som en juridisk person eller enskild 
individ som har hand om vården av en kommunal angelägenhet. Kommunala företag anses 
inte vara en privat utförare. Kravet på program, uppföljning och insyn omfattar alla som utför 
kommunal verksamhet, oavsett om det är välfärdstjänster eller annan kommunal verksamhet, 
som till exempel snöröjning.

I programmet ska det också anges hur kommunfullmäktiges mål och riktlinjer samt övriga 
föreskrifter på området ska följas upp och hur allmänhetens insyn ska tillgodoses.

Lagstiftarens mål är att
- förbättra uppföljning och kontroll av privata utförare
- öka allmänhetens insyn i privata utförares verksamhet
- stimulera till ett strategiskt förhållningssätt när privata utförare anlitas

Riktlinjerna för insyn och uppföljning gäller för mandatperioden 2015-2018. Riktlinjerna ska 
omprövas och vid behov revideras senast under första året i nästkommande mandatperiod.
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Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 8 maj 2017.
Stadsjuristen och vård- och omsorgsförvaltningen har granskat programmet.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 86.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 167.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Program med mål och riktlinjer för uppföljning och insyn av verksamheter som utförs av 
privata utförare under mandatperioden 2015-2018 antas. Programmet ska, efter eventuell 
revidering, antas på nytt under det första året i varje ny mandatperiod.

Beslutsgång
Ordförande frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Vård- och omsorgsförvaltningen, stadsledningsförvaltningen
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§ 107

KS 271/17
Försäljning av Rödklövern 1, inkl. hyresavtal för modulbostäder, 
avtal 25-2017

Beslut
Avtal 25-2017 inklusive hyresavtal för modulbostäder godkänns. Kommunstyrelsens 
ordförande Marie Östh Karlsson (S) och stadsbyggnadschef Björn Marklund får i uppdrag att 
underteckna avtalet. Kommunstyrelsen får vid formella hinder i samband med försäljningens 
genomförande godkänna nödvändiga justeringar i avtalstext och/eller överlåtelse av 
egendomen till annan juridisk person.

Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
 

Ärendet
Med anledning av stadens behov av att ordna bostäder för nyanlända har staden och 
Wallenstam AB tecknat en avsiktsförklaring, daterad 6 april 2017. Avsiktsförklaringen 
innebär att Wallenstam AB, eller annat bolag inom Wallenstamkoncernen, på 
marknadsmässiga grunder ska förvärva fastigheten Rödklövern 1 från staden och med stöd av 
tidsbegränsat bygglov uppföra tillfälliga bostäder på fastigheten. Ett antal bostadslägenheter 
ska därefter under viss tid hyras ut till staden för vidareupplåtelse till bl. a. nyanlända enligt 
upprättat hyresavtal. Staden och Wallenstam AB har vidare i avsiktsförklaringen kommit 
överens om att Wallenstam AB, under förutsättning att överlåtelsen av Rödklövern 1 
genomförs och de tillfälliga modulbostäderna uppförs, ska erhålla en markanvisning från 
staden avseende en centralt belägen fastighet vid Åbybergsgatan som innefattar byggrätter 
avseende uppförande av flerbostadshus med cirka 230 lägenheter, varav cirka 150 lägenheter 
upplåtna med bostadsrätt och cirka 80 lägenheter upplåtna med hyresrätt. Överlåtelsen av den 
markanvisade fastigheten ska ske till marknadsvärde. Stadsbyggnadsförvaltningen och 
stadsledningsförvaltningen har som ett led i genomförandet av avsiktsförklaringen upprättat 
ett förslag till köpekontrakt avseende försäljning av Rödklövern 1 samt ett förslag till 
hyresavtal för modulbostäderna som utgör bilaga till köpekontraktet.

20



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Ärendets behandling
Stadsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse den 31 maj 2017.
Planeringsutskottet har behandlat ärendet den 13 juni 2017.
Arbetsutskottet har haft ärendet som information den 14 juni 2017, § 92.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 21 juni 2017, § 195.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Avtal 25-2017 inklusive hyresavtal för modulbostäder godkänns. Kommunstyrelsens 
ordförande Marie Östh Karlsson (S) och stadsbyggnadschef Björn Marklund får i uppdrag att 
underteckna avtalet. Kommunstyrelsen får vid formella hinder i samband med försäljningens 
genomförande godkänna nödvändiga justeringar i avtalstext och/eller överlåtelse av 
egendomen till annan juridisk person.

Ledamöternas förslag till beslut
Joel Olsson (SD) föreslår avslag på avtalet.
Stefan Gustafsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut och ställer dem mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.

Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Expedieras till 
Wallenstam, planeringsutskottet
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§ 108

KS 240/17
Förslag om kommunfullmäktiges mål och indikatorer 2018

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer mål samt indikatorer för år 2018-2019 enligt upprättat förslag 
inklusive följande ändring i mål 8, "Rankingsplacering bland Sveriges 290 kommun enligt 
tidningen Miljöaktuellt" och att indikatorn sätts till >= 10 procent bästa kommunerna.
 
Nedanstående uppdrag lämnas tillsammans med utgiftstak 2018. Under höstprocessen 
kommer uppdragen att samordnas med KF-målen i den slutliga budgethandlingen. Det 
sistnämnda med undantag för de uppdrag som är inriktade på genomförande under hösten 
2017. 
 
Uppdrag till kommunstyrelsen
att inom det uppsatta målet om ekologisk mat ska 100 % av nötfärsen vara ekologisk.

att föreslå en stadsgemensam modell för intern klimatväxling. Syftet är att stimulera hållbart 
resande på arbetsplatsen och bidra till att utsläppen minskar. Modellen ska vila på gällande 
fördelning av kommunbidrag för respektive nämnd. Den ska vara enkel att förstå och 
administrera. Återrapportering av förslaget sker under höstbudgetprocessen 2017.

att arbetet med att ta fram en handlingsplan för att öka andelen medarbetare som arbetar heltid 
utformas så att processen innehåller kontinuerlig politisk avstämning. Syftet med 
avstämningarna är att följa utvecklingen mot KF-målet ”Mölndals stads attraktivitet och 
tydlighet som arbetsgivare ska stärkas”. Målet har i programförklaringen preciserats med en 
uttalad ambition om ökad andel heltidstjänster.

Uppdrag till kultur- och fritidsnämnden 
att inför 2018 se över hur den verksamhet som bedrivs idag kan bedrivas med nya lösningar 
och/eller i samarbete med andra partners. Nämnden ska redovisa en handlingsplan till 
kommunstyrelsen i oktober 2017.

Uppdrag till skolnämnden 
att genomföra en översyn i syfte att säkerställa en jämlik fritidshemsverksamhet avseende 
kompetens. 
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att under läsåret 2017/2018 utbilda kulturferiearbetare som kan anställas av Mölndals stad 
sommaren 2018.

att genomföra kompetensutvecklande åtgärder avseende genusfrågor.

att utreda och ta fram förslag till långsiktig strategi för grundsärskolans verksamhet som 
innehåller behov av lokaler, samordningseffekter på personalområdet och samverkan med 
grundskolan. Även eventuella beröringspunkter med gymnasiesärskolan bör beaktas. 
Utredningsarbetet ska innehålla jämförande kalkyler. Nämnden ska redovisa ett förslag senast 
i april 2018.

Uppdrag till tekniska nämnden 
att ta ett nytt krafttag mot nedskräpning och klotter.

Uppdrag till vård- och omsorgsnämnden
att införa inslag av hemlagad mat i hemtjänsten.

Uppdrag till samtliga nämnder
att inför höstprocessen 2017 lämna förslag på projekt eller pilotprojekt som kan bidra till en 
effektivare verksamhet och i samband med det utnyttja möjligheten att i planen föreslå 
satsningar som leder till att positiv effekt uppnås efter ett angivet antal år.

att under 2018 ta fram förslag på främjande insatser av karaktären sociala investeringar som 
på sikt även kan minska stadens kostnader. Nämnderna kan även föreslå åtgärder inom annan 
nämnds verksamhet som påverkar förutsättningarna för den egna nämndens målgrupper. 
Parallellt uppdras åt kommunstyrelsen att tydliggöra uppdraget till nämnderna samt ta fram ett 
förslag på modell för arbete med sociala investeringar att samordna och utvärdera beslutade 
insatser. Nämnder respektive kommunstyrelse ska redovisa förslag senast i september 2018.
 
Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
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beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Ärendet
Mölndals stad använder sedan 2011 en särskild modell för mål och uppföljning med fokus på 
övergripande styrning. Kommunfullmäktige antog Mölndal Vision 2022 i september 2013, en 
vision som ger bättre möjligheter och ställer högre krav på att samordna insatser över 
organisatoriska gränser. Som ett led i den successiva anpassningen till visionsstyrning är de 
aktuella verksamhetsmålen i budget/plan gemensamma. I linje med modellen fastställs även 
tillhörande indikatorer med värden.
Anföranden
Debatten inför beslut rörande mål och indikatorer samt tillhörande ärenden inleds av Marie 
Östh Karlsson (S) och därefter i tur och ordning: Hans Bergfelt (M), Ulrika Frick (MP), 
Marcus Claesson (L), Marie Lindqvist (V), Anders Karlsson (KD), Ingemar Johanssn (C), 
Fredrik Mellbin (SD), Thomas Angervik (S), Patrik Karlsson (S), Ove Dröscher (S), Bernt A 
Runberg (S), Anders Dahlgren (MP).

Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 30 maj 2017.
Budgetberedningen har behandlat ärendet den 24 maj 2017, § 5.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 191.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fastställer mål samt indikatorer för år 2018-2019 enligt upprättat förslag.
Nedanstående uppdrag lämnas tillsammans med utgiftstak 2018. Under höstprocessen 
kommer uppdragen att samordnas med KF-målen i den slutliga budgethandlingen. Det 
sistnämnda med undantag för de uppdrag som är inriktade på genomförande under hösten 
2017. 
 
Uppdrag till kommunstyrelsen
att inom det uppsatta målet om ekologisk mat ska 100 % av nötfärsen vara ekologisk.

att föreslå en stadsgemensam modell för intern klimatväxling. Syftet är att stimulera hållbart 
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resande på arbetsplatsen och bidra till att utsläppen minskar. Modellen ska vila på gällande 
fördelning av kommunbidrag för respektive nämnd. Den ska vara enkel att förstå och 
administrera. Återrapportering av förslaget sker under höstbudgetprocessen 2017.

att arbetet med att ta fram en handlingsplan för att öka andelen medarbetare som arbetar heltid 
utformas så att processen innehåller kontinuerlig politisk avstämning. Syftet med 
avstämningarna är att följa utvecklingen mot KF-målet ”Mölndals stads attraktivitet och 
tydlighet som arbetsgivare ska stärkas”. Målet har i programförklaringen preciserats med en 
uttalad ambition om ökad andel heltidstjänster.

Uppdrag till kultur- och fritidsnämnden 
att inför 2018 se över hur den verksamhet som bedrivs idag kan bedrivas med nya lösningar 
och/eller i samarbete med andra partners. Nämnden ska redovisa en handlingsplan till 
kommunstyrelsen i oktober 2017.

Uppdrag till skolnämnden 
att genomföra en översyn i syfte att säkerställa en jämlik fritidshemsverksamhet avseende 
kompetens. 

att under läsåret 2017/2018 utbilda kulturferiearbetare som kan anställas av Mölndals stad 
sommaren 2018.

att genomföra kompetensutvecklande åtgärder avseende genusfrågor.

att utreda och ta fram förslag till långsiktig strategi för grundsärskolans verksamhet som 
innehåller behov av lokaler, samordningseffekter på personalområdet och samverkan med 
grundskolan. Även eventuella beröringspunkter med gymnasiesärskolan bör beaktas. 
Utredningsarbetet ska innehålla jämförande kalkyler. Nämnden ska redovisa ett förslag senast 
i april 2018.

Uppdrag till tekniska nämnden 
att ta ett nytt krafttag mot nedskräpning och klotter.

Uppdrag till vård- och omsorgsnämnden
att införa inslag av hemlagad mat i hemtjänsten.
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Uppdrag till samtliga nämnder
att inför höstprocessen 2017 lämna förslag på projekt eller pilotprojekt som kan bidra till en 
effektivare verksamhet och i samband med det utnyttja möjligheten att i planen föreslå 
satsningar som leder till att positiv effekt uppnås efter ett angivet antal år.

att under 2018 ta fram förslag på främjande insatser av karaktären sociala investeringar som 
på sikt även kan minska stadens kostnader. Nämnderna kan även föreslå åtgärder inom annan 
nämnds verksamhet som påverkar förutsättningarna för den egna nämndens målgrupper. 
Parallellt uppdras åt kommunstyrelsen att tydliggöra uppdraget till nämnderna samt ta fram ett 
förslag på modell för arbete med sociala investeringar att samordna och utvärdera beslutade 
insatser. Nämnder respektive kommunstyrelse ska redovisa förslag senast i september 2018.

Ledamöternas förslag till beslut
Marie Östh Karlsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag med en ändring under 
mål 8, "Rankingsplacering bland Sveriges 290 kommun enligt tidningen Miljöaktuellt" och att 
indikatorn sätts till >= 10 procent bästa kommunerna.
Hans Bergfelt (M) föreslår bifall till moderaternas förslag till mål och indikatorer samt avslag 
på de tilläggsuppdrag som finns i kommunstyrelsens förslag.
Ulrika Frick (MP) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag inklusive Marie Östh 
Karlssons ändringsförslag av mål 8.
Marcus Claesson (L) föreslår bifall till moderaternas förslag till mål och indikatorer med 
hänvisning till liberalernas budgetförslag samt föreslår avslag på de tilläggsuppdrag som finns 
i kommunstyrelsens förslag.
Marie Lindqvist (V) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag inklusive Marie Östh 
Karlssons ändringsförslag av mål 8.
Anders Karlsson (KD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag inklusive Marie Östh 
Karlssons ändringsförslag av mål 8.
Ingemar Johansson (C) föreslår bifall till moderaternas förslag till mål och indikatorer samt 
avslag på de tilläggsuppdrag som finns i kommunstyrelsens förslag.
Fredrik Mellbin (SD) föreslår bifall till moderaternas förslag till mål och indikatorer samt 
avslag på de tilläggsuppdrag som finns i kommunstyrelsens förslag.
Thomas Angervik (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag inklusive Marie Östh 
Karlssons ändringsförslag av mål 8.
Bernt A Runberg (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag inklusive Marie Östh 
Karlssons ändringsförslag av mål 8.
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Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns 2 förslag till beslut och ställer dem mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Marie Östh Karlssons (S) m.fl. förslag.

Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Expedieras till 
Samtliga nämnder, ekonomiavdelningen
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§ 109

KS 241/17
Förslag till nämndernas utgiftstak 2018

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fördela totalt 3 487,8 mnkr som utgiftstak för nämnderna.
Utöver det finns centralt avsatt kompensation för del av löneökningar 2018 motsvarande 
totalt 4,5 mnkr. Dessa medel fördelas enligt beslut av kommunstyrelsen genom arbetsgivar- 
och organisationsutskottet.
Kommunfullmäktige fastställer de kommunala nämndernas utgiftstak för 2018 enligt följande:
Byggnadsnämnden 12,6 mnkr
Kommunfullmäktige och övriga nämnder 14,6 mnkr
Kommunstyrelsen 167,8 mnkr
Kultur- och fritidsnämnden 153,6 mnkr
Miljönämnden 12,3 mnkr
Skolnämnden 1 348,2 mnkr
Social- och arbetsmarknadsnämnden 314,9 mnkr
Tekniska nämnden, skattefinansierad verksamhet 156,1 mnkr
Tekniska nämnden, affärsdrivande verksamhet -2,0 mnkr
Utbildningsnämnden 306,6 mnkr
Vård- och omsorgsnämnden 1 003,1 mnkr
Totalt 3 487,8 mnkr

Utifrån förändringar i omvärlden såsom nya skatteprognoser, pensionsprognoser eller 
regeringens budgetproposition, kan en nedrevidering av nämndernas utgiftstak behöva prövas 
av kommunfullmäktige i november.

Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
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Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag

Ärendet
Mölndals stads budgetprocess innebär att kommunfullmäktige redan i juni beslutar om ett så 
kallat utgiftstak för varje nämnd. Enkelt uttryckt fördelas då ett totalt nettoanslag per nämnd, 
som i sin tur därefter fördelar dessa på respektive verksamhet och eventuellt föreslår fördel-
ning mellan så kallade kommunbidragsområden. Sista steget i processen är att kommun-
fullmäktige vid budgetbesluet i november fastställer sistnämnda fördelning.

Ärendets behandling
Budgetberedningen har under våren 2017 diskuterat resultatmål och fastställande av totalt 
utrymme för fördelning mellan nämnderna.
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 30 maj 2017.
Budgetberedningen har behandlat ärenden den 24 maj 2017, 6.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att fördela totalt 3 487,8 mnkr som utgiftstak för nämnderna.
Utöver det finns centralt avsatt kompensation för del av löneökningar 2018 motsvarande 
totalt 4,5 mnkr. Dessa medel fördelas enligt beslut av kommunstyrelsen genom arbetsgivar- 
och organisationsutskottet.
Kommunfullmäktige fastställer de kommunala nämndernas utgiftstak för 2018 enligt följande:
Byggnadsnämnden 12,6 mnkr
Kommunfullmäktige och övriga nämnder 14,6 mnkr
Kommunstyrelsen 167,8 mnkr
Kultur- och fritidsnämnden 153,6 mnkr
Miljönämnden 12,3 mnkr
Skolnämnden 1 348,2 mnkr
Social- och arbetsmarknadsnämnden 314,9 mnkr
Tekniska nämnden, skattefinansierad verksamhet 156,1 mnkr
Tekniska nämnden, affärsdrivande verksamhet -2,0 mnkr
Utbildningsnämnden 306,6 mnkr
Vård- och omsorgsnämnden 1 003,1 mnkr
Totalt 3 487,8 mnkr
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Utifrån förändringar i omvärlden såsom nya skatteprognoser, pensionsprognoser eller 
regeringens budgetproposition, kan en nedrevidering av nämndernas utgiftstak behöva prövas 
av kommunfullmäktige i november.

Ledamöternas förslag till beslut
Marie Östh Karlsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.
Hans Bergfelt (M) föreslår bifall till moderaternas förslag till utgiftstak.
Ulrika Frick (MP) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.
Marcus Claesson (L) föreslår bifall till liberalernas förslag till utgiftstak.
Marie Lindqvist (V) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.
Anders Karlsson (KD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.
Ingemar Johansson (C) föreslår bifall till centerpartiets förslag utgiftstak.
Fredrik Mellbin (SD) föreslår bifall till sverigedemokraternas förslag till utgiftstak.
Thomas Angervik (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.
Bernt A Runberg (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till utgiftstak.

Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns 5 förslag till beslut och ställer dem mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.

Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Expedieras till 
Samtliga nämnder, ekonomiavdelningen
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§ 110

KS 242/17
Förslag till investerings- och exploateringsbudget 2018 samt plan 
2019-2020

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer investerings- och exploateringsbudget för år 2018, samt plan 
2019-2020, i enlighet med upprättat förslag som omfattar 658,3 mnkr 2018, 543,2 mnkr i plan 
2019 och 515,1 mnkr i plan 2020. För inkomster för försäljningar av anläggningstillgångar 
finns upptaget 93,5 mnkr i budget 2018, 134,2 mnkr i plan 2019 samt 133,5 mnkr i plan 2020.
Reservation
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Ärendet
Driftbudget och investeringsbudget beskriver två separata delar av Mölndals stads ekonomi.
I driftbudgeten fastslås nämnders och styrelsers ekonomiska ramar som i staden kallas 
kommunbidrag. Kommunbidragen ska täcka de olika verksamheternas kostnader för till 
exempel personal, material och köpta tjänster. I investeringsbudgeten budgeteras de planerade 
investeringarna, till exempel byggande av nya förskolor. En investering medför ökade 
driftkostnader som belastar driftbudgeten under hela nyttjandeperioden, till exempel i form av 
avskrivningar och reparationer.

Ärendets behandling
Ekonomiavdelningen och en grupp av tjänstemän från flera olika förvaltningar har samman-
ställt förslag till investeringsbudget för 2018 samt plan 2019-2020. Budgetberedningen har 
granskat och justerat det upprättade förslaget.
Budgetberedningen har behandlat ärendet den 24 maj 2017, § 7.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 193.
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fastställer investerings- och exploateringsbudget för år 2018, samt plan 
2019-2020, i enlighet med upprättat förslag som omfattar 658,3 mnkr 2018, 543,2 mnkr i plan 
2019 och 515,1 mnkr i plan 2020. För inkomster för försäljningar av anläggningstillgångar 
finns upptaget 93,5 mnkr i budget 2018, 134,2 mnkr i plan 2019 samt 133,5 mnkr i plan 2020.

Ledamöternas förslag till beslut
Marie Östh Karlsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Hans Bergfelt (M) föreslår bifall till moderaternas förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Ulrika Frick (MP) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Marcus Claesson (L) föreslår bifall till liberalernas förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Marie Lindqvist (V) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget .
Anders Karlsson (KD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Ingemar Johansson (C) föreslår bifall till moderaternas förslag förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Fredrik Mellbin (SD) föreslår bifall till moderaternas förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Thomas Angervik (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.
Bernt A Runberg (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.

Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut och ställer dem mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till investerings- och 
exploateringsbudget.

Reservation
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Samtliga tjänstgörande ledamöter från (M), genom Hans Bergfelt, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (L), genom Marcus Claesson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (C), genom Ingemar Johansson, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.
Samtliga tjänstgörande ledamöter från (SD), genom Joel Olsson, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Expedieras till 
Samtliga nämnder, ekonomiavdelningen
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§ 111

KS 243/17
Kommunal utdebitering 2018

Beslut
Den kommunala utdebiteringen för 2018 ska vara 20 kr och 26 öre.

Ärendet
Kommunal utdebitering/kommunalskatt är i Sverige en skatt som tas ut av kommuner eller 
landsting. Den kommunala inkomstskatten är proportionell och betalas sedan mitten av 1980-
talet endast av fysiska personer. Skattesatsen anges ofta i kronor per intjänad hundralapp. 
Kommunfullmäktige fastställde i juni 2016 den kommunala utdebiteringen för innevarande år 
(2017) till 20 kr och 26 öre.

Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 30 maj 2017.
Budgetberedningen har behandlat ärendet den 24 maj 2017, § 8.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 194.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att den kommunala utdebiteringen för 2018 ska vara 20 kr 
och 26 öre.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Marie Östh Karlsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal 
utdebitering.
Hans Bergfelt (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.
Ulrika Frick (MP) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.
Marcus Claesson (L) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.
Marie Lindqvist (V) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.
Anders Karlsson (KD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal 
utdebitering.
Ingemar Johansson (C) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal 
utdebitering.
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Fredrik Mellbin (SD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.
Thomas Angervik (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal 
utdebitering.
Bernt A Runberg (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag om kommunal utdebitering.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunfullmäktige kan anta kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att så sker.

Expedieras till 
Ekonomiavdelningen
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§ 112

KS 134/17
Styrprinciper för Mölndals stad

Beslut
Förslag till styrprinciper antas efter att nedanstående ändring gjorts:
4.4 Investeringsverksamhet”, sid 5, sista stycket (ändring i fet stil): Kommunstyrelsen har 
befogenhet att under löpande budgetår omprioritera mellan olika investeringsanslag eller 
inom ramen för årets totala investeringsutrymme. Då fullmäktige har beviljat totalanslag 
för ett flerårigt projekt kan kommunstyrel-sen, om den likvida situationen så medger, besluta 
om tidigareläggning av de delar som finns upptagna under planåren.

Ärendet
Styrprinciperna för Mölndals stad behöver revideras. Stadsledningsförvaltningen har i samråd 
med andra berörda förvaltningar tagit fram förslag på nya styrprinciper. Styrprinciperna ska 
antas av kommunfullmäktige.
 
Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 11 maj 2017.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 74.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 163.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Förslag till styrprinciper antas efter att nedanstående ändring gjorts:
4.4 Investeringsverksamhet”, sid 5, sista stycket (ändring i fet stil): Kommunstyrelsen har 
befogenhet att under löpande budgetår omprioritera mellan olika investeringsanslag eller 
inom ramen för årets totala investeringsutrymme. Då fullmäktige har beviljat totalanslag 
för ett flerårigt projekt kan kommunstyrel-sen, om den likvida situationen så medger, besluta 
om tidigareläggning av de delar som finns upptagna under planåren.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

36



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2017-06-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Expedieras till 
Samtliga nämnder och förvaltningar, stadsjuristerna, stadsledningsförvaltningen, 
ekonomiavdelningen
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§ 113

KS 67/16
Ny policy och riktlinjer för upphandling

Beslut
Förslag till upphandlingspolicy antas.

Ärendet
Stadsledningsförvaltningen har gjort en översyn av gällande upphandlingspolicy och 
tillhörande riktlinjer och därefter utarbetat förslag på ny policy och nya riktlinjer för inköp 
och upphandling.

Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 5 maj 2017.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 75.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 164 och antog förslag till 
upphandlingsriktlinjer, under förutsättning att kommunfullmäktige antar förslaget till 
upphandlingspolicy.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Förslag till upphandlingspolicy antas.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Upphandlingsenheten
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§ 114

KS 209/17
Årsredovisning 2016 för Tolkförmedling Väst

Beslut
Årsredovisning 2016 för Tolkförmedling Väst godkänns.
Direktionen för Tolkförmedling Väst och de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet.

Ärendet
Direktionen för Tolkförmedling Väst ska varje år upprätta bokslut/årsredovisning per den
31 december.

Direktionen godkände den 4 april 2017 årsredovisning för 2016 och översänder den till 
kommunalförbundets medlemmar för godkännande och prövning av ansvarsfrihet.

Under 2016 har förbundet utfört ca 355 000 uppdrag. Tillsättning av inkomna beställningar 
uppgick till 97,6%. Det kraftigt ökande antalet beställningar under hösten 2015 indikerade att 
även 2016 skulle ha ett högre antal beställningar än budgeterat. Utfallet blev ca 50 000 fler 
uppdrag och resultatet blev 2,3 mkr. De största differenserna mellan budget och utfall härrör 
till det ökade antalet beställningar som inkom under året. Utfall för personalkostnad ligger
2,9 mkr över budgeterat belopp och beror främst på kostnader för timanställda, personalens 
pensionsförsäkringsavgifter och sjuklön. Kostnader för köpta tjänster överskrider budgeten 
med drygt 400 tkr där den största kostnaden är konsulttjänster i samband med den 
arbetsmiljöutredning som pågått under året och upphandlingsstöd av extern partner i samband 
med ny upphandling av verksamhetssystem Övriga kostnader under året ligger i nivå med 
budget.

Jäv
Gun Kristiansson (S) och Merjem Maslo (M) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av 
ärendet.

Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 4 maj 2017. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 79.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 168.
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Årsredovisning 2016 för Tolkförmedling Väst godkänns.
Direktionen för Tolkförmedling Väst och de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Tolkförmedlingen Väst
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§ 115

KS 285/16
Svar på motion (L) om hedersrelaterat våld och förtryck

Beslut
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendet
Delaram Esmaeili (L) och Elin Andersson (L) har lämnat in en motion den 14 juni 2016. 
Förslaget i motionen har två delar. Dels att Mölndals stad ska kartlägga förekomst av 
hedersrelaterat våld och förtryck bland barn och ungdomar, dels att staden ska upprätta en 
gemensam handlingsplan gällande arbetet med hedersrelaterat våld och förtyck. Det finns en 
mängd olika begrepp som används rörande heder, mäns våld mot kvinnor och andra socialt 
förtryckande strukturer. Den gemensamma nämnaren är att det till största del handlar om män 
som utsätter kvinnor för olika former av förtryck.

I nuläget pågår ett arbete inom Mölndals stads projektgrupp för ungdomsenkäten LUPP med 
att föreslå några specifika frågor som berör hedersrelaterat våld och förtryck i enkäten som 
genomförs i november 2017. Uppfattningen bland professionella i staden är att hedersrelaterat 
våld och förtryck inte är vanligt förekommande i Mölndal men att det kan finnas ett mörkertal 
på grund av att de drabbade inte synliggörs. Gemensamt för de intervjuade är också att det 
vore bra med en gemensam riktning gällande hur vi ska arbeta med frågan våld i nära 
relationer, där hedersvåld och förtryck är en del.

 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 15 juni 2016, § 118, remitterat motionen till kommunstyrelsen. 
Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till stadsledningsförvaltningen för 
beredning.
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 2 maj 2017.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 70.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 169.
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Motionen anses besvarad på punkt ett med hänvisning till det kommande arbetet med 
ungdomsenkäten LUPP.

Motionen anses besvarad på punkt två med föresatsen att en översyn görs gällande behov av 
en gemensam handlingsplan för berörda förvaltningar gällande våld i nära relationer.

Ledamöternas förslag till beslut
Ulrika Frick (MP) föreslår en återremiss av ärendet få en tydligare bild av vilka olika 
samverkansplattformar vi har idag som kan bidra med en mer heltäckande kartläggning av 
förekomsten av hedersrelaterat våld i vår kommun än bara LUPP-enkäten.

Elin Andersson (L) föreslår återremiss i tre punkter av ärendet för vidare utredning:
- all personal i staden som arbetar med barn och unga måste få fördjupad kunskap i 
hedersproblematik och hur man bör agera i situationer där man misstänker hedersförtryck och 
våld, enligt rekommendation i slutet av motionssvaret.
- Lupp täcker endast åk 8 och år 2 på gymnasiet. Detta förtryck börjar tidigare och behöver 
därför kartläggas redan i tidigare åldrar, exempelvis lågstadiet.
- Mölndals Lupp-frågor går bara till elever på Mölndals skolor. De flesta gymnasielever 
i Mölndal går på gymnasiet i andra kommuner. De kommer inte få dessa frågor och vi 
kommer därför inte få många svar från år 2 på gymnasiet.

Kader Hamakarim (MP) föreslår återremiss av ärendet.

Beslutsgång
Ordförande frågar om ärendet ska återremitteras och finner att så sker. Ordförande konstaterar 
att skälen till återremiss från Ulrika Frick (MP) och Elin Andersson (L) ska beaktas i den nya 
beredningen.
 

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 116

KS 284/16
Svar på motion (M) om lika villkor till lek och utveckling för 
förskolebarn

Beslut
Motionen anses besvarad i och med att motionärernas förslag hanteras inom ramen för 
budgetberedningen varje år samt det funktionsprogram som regelbundet revideras.

Ärendet
Merjem Maslo (M), Marcus Ewerstrand (M) och Peter Librell (M) föreslår i en motion
daterad den 15 juni 2016 att
- förvaltningen upprättar ett åtgärdsprogram för resursallokeringen med syfte att
likställa en god standard på samtliga förskolor,
- förvaltningen tar fram en plan för vilken standard som ska gälla för inomhus och
utomhusmiljön för stadens förskolor,
- förvaltningen får i uppdrag att se över vilka omedelbara insatser som kan göras på
de förskolorna där omfattande brister upptäckts.

 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 15 juni 2016, § 117, remitterat motionen till kommunstyrelsen. 
Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till stadsledningsförvaltningen för 
beredning.
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 30 januari 2017.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2017, § 71.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 170.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Motionen anses besvarad i och med att motionärernas förslag hanteras inom ramen för 
budgetberedningen varje år samt det funktionsprogram som regelbundet revideras.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.
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Expedieras till 
Lokalförsörjningsavdelningen
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§ 117

KS 474/16
Svar på motion om förmånscykel till Mölndals stads anställda

Beslut
Motionen bifalles och, med hänsyn till pågående upphandling, och kommande 
implementering, av nytt HR-system, att anställda i Mölndals stad ges en möjlighet till 
förmånscykel med införande senast 2019.

Ärendet
Centerpartiet, genom Maria Martini, har lämnat in en motion om att ge de anställda en 
möjlighet att införskaffa en förmånscykel. Förmånscykeln ska betalas genom månatliga 
löneavdrag. Enligt motionen kan detta ses som ett led i att vara både en attraktiv och 
miljövänlig arbetsgivare. Det skulle också gynna kommunen och samhället i stort både 
miljömässigt och ur ett folkhälsoperspektiv.

HR-avdelningen instämmer i motionens intentioner. HR-avdelningen ser dock en 
bemanningsproblematik, och därmed även en koppling till avdelningens ekonomi. Varje 
förmån som är kopplad till ett löneavdrag kräver personella resurser, och är därmed inte 
kostnadsneutralt för staden. Administrationen av löneavdragen hanteras på löneenheten. Med 
erfarenhet av vad t.ex. hanteringen av löneväxling till pension och årskort på Västtrafik kräver 
i resurser vid felrättningar, hantering av balanskonton m.m. så uppskattas att ytterligare en 
hantering av löneavdrag kommer att kräva resurser motsvarande 25 % av en heltid. 25 % av 
en heltid motsvarar lönekostnader på 128 250 kronor (inkl. PO-påslag) på årsbasis för 2017. 
HR-avdelningens löneenhet har i dagsläget inte den resursen, vare sig personellt eller 
ekonomiskt.

HR-avdelningen genomför dessutom en upphandling av HR-system under 2017. Byte, eller 
uppgradering, av HR-system innebär också att löneenheten kommer att få lägga stora resurser, 
och tidsmässiga insatser, i samband med implementeringen av detta. Resurser och tid som tas 
från befintlig personal.

HR-avdelningen föreslår därför att motionen avstyrks med hänvisning till bristen på resurser 
såväl personellt som ekonomiskt, samt att implementeringen av HR-systemet, under 2017, 
kommer att kräva stora tidsmässiga insatser av personalen på löneenheten.
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Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 14 december 2016, § 198, remitterat motionen till 
kommunstyrelsen. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till sitt arbetsgivar- och 
organisationsutskott.
Kommunstyrelsens arbetsgivar- och organisationsutskott har behandlat ärendet den 14 mars 
2017, § 12.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 juni 2017, § 171.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen tillstyrker motionen och föreslår, med hänsyn till pågående upphandling, 
och kommande implementering, av nytt HR-system, att anställda i Mölndals stad ges en 
möjlighet till förmånscykel med införande senast 2019.

Ledamöternas förslag till beslut
Maria Martini (C) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunfullmäktige bifaller motionen och finner att så sker.

Expedieras till 
Arbetsgivar- och organisationsutskottet
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§ 118

KS 279/17
Motion  om att återinföra obsklasser i skolan

Beslut
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendet
Rune Nilsson (SD) förslår i motion inlämnad 13 juni 2017 att sk. OBS-klasser ska återinföras 
i skolan.

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 119

KS 425/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare 
miljönämnden (KD)

Beslut
Stina Lukassen (KD) befrias från sitt uppdrag som ersättare i miljönämnden.

Peter Nyqvist (KD) väljs till ny ersättare i miljönämnden.

Ärendet
Stina Lukassen (MP) har i skrivelse daterad 19 juni 2017 bett att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i miljönämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Peter Nyqvist (KD), Streteredsvägen 17 A, 428 33 Kållered föreslås som ny ersättare i 
miljönämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om Stina Lukassen kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i 
miljönämnden och finner att så sker.

Ordförande frågar därefter om Peter Nyqvist kan väljas till ny ersättare i miljönämnden och 
finner att så sker.

Expedieras till 
Stina Lukassen, Peter Nyqvist, löneenheten
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§ 120

KS 427/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i 
social- och arbetsmarknadsnämnden

Beslut
André Zeidan (KD) befrias från sitt uppdrag som ledamot i social- och 
arbetsmarknadsnämnden.

Stina Lukassen (KD) väljs till ny ledamot i social- och arbetsmarknadsnämnden.

Ärendet
André Zeidan (KD) har i skrivelse inkommen 20 juni 2017 bett att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ledamot i social- och arbetsmarknadsnämnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Stina Lukassen (KD), Krokslätts Parkgata 57 B, 431 68 Mölndal föreslås till ny ledamot i 
social- och arbetsmarknadsnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar om André Zeidan kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i social- och 
arbetsmarknadsnämnden och finner att så sker.

Ordförande frågar därefter om Stina Lukassen kan väljas till ny ledamot i social- och 
arbetsmarknadsnämnden och finner att så sker.

Expedieras till 
Stina Lukassen, André Zeidan, social- och arbetsmarknadsnämnden, löneenheten
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§ 121

KS 290/17
Interpellation (C) om vägbelysning på Hällesåkersvägen och 
Spårhagavägen.

Beslut
Interpellationen får ställas och kommer besvaras, om möjligt, vid nästkommande 
sammanträde.

Ärendet
Eric Nilsson (C) har i skrivelse daterad 20 juni 2017 begärt att få ställa en interpellation till 
tekniska nämndens ordförande, Peter Berg Johnson, angående vägbelysningen på 
Hällesåkersvägen och Spårhagavägen.

Expedieras till 
Tekniska nämndens ordförande
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